

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ на месяц трудится в объединении токарь-револьверщик арматурного цеха Владимир Ситников, на каждой детали стоит его личное клеймо качества. Таких, как Ситников, на предприятии много, сотни рабочих соревнуются здесь за досрочное выполнение годовых заданий. Не случайно темпы роста производительности труда на заводе намного выше, чем в масштабах областного объединения.

За словом — МАРШРУТАМИ УСКОРЕНИЯ

«Изготовить сверх плана нормативной чистой продукции на 50 тысяч рублей. Реализовать сверх плана продукции на 200 тысяч рублей.» Из социалистических обязательств коллектива производственного объединения «Сибэнергомаш» на 1981 год.

Бочке чертежи деаэратора ДП-3200 для унифицированного блока атомных электростанций котла БКЗ 340-140 (с целью экономии газоплотный жидкий), он будет отгружен на Кубу в третьем квартале, эскизный проект котла для сжигания бытовых отходов, раз-

ночного труда и малопроизводительного труда. За семь месяцев, к примеру, внедрено более семисот универсальных сборочных приспособлений, много других различных механизмов, в результате чего значительно возросла техническая вооруженность труда. Только от внедрения изобретений и рационализаторских предложений получено более 100 тысяч рублей.

Товары — народу И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

Коллектив Барнаульского завода транспортного машиностроения, Байского Жигарского комбината, Барнаульской трикотажной фабрики, поддерживая инициативу передовых предприятий и объединений г. Москвы и Свердловской области, одобренную Центральным Комитетом КПСС, приняли на себя задачу увеличить выпуск продукции, расширить ассортимент и улучшить качество товаров народного потребления. На основе их почину в крае сейчас широко развернулось социалистическое соревнование за наращивание выпуска изделий массового спроса.

Первыми в него включились труженники Барнаульского станкостроительного завода. Развивая трудовое соревнование под девизом «Работать эффективно и качественно!», станкостроители к концу пятилетия более чем в два раза увеличили производство товаров народного потребления. При этом особый упор наметено делать на повышение добротности выпускаемых изделий, улучшение их внешнего вида и эстетичности, увеличение срока службы. Выйти на наметенные рубежи поможет ускоренное внедрение высокопроизводительного оборудования и прогрессивных технологических процессов, более рациональное использование сырья и материалов.

Как сейчас обстоят на предприятии дела с выпуском товаров массового спроса? На этот вопрос начальник цеха ширпотреба В. Ф. Лютов отвечает: — Задание семи месяцев нами перевыполнено. В торговую сеть отпущено изделий на сумму около трех миллионов рублей. Валерий Федорович сообщил, что к концу года будет произведено товаров ширпотреба еще на два миллиона рублей. Целевой коллектив успешно также справился с семимесячным планом по росту выпуска ширпотреба, снизив себестоимость продукции, внедрив организационно-технические мероприятия.

Возмущало Рябов и то, что бригады часто понимают не имеющую отношения к работе, и то, что ему приходится часто заниматься не своим делом — за мастера разметку деталей, заботиться о снабжении. Он не раз говорил об этом на партийных собраниях СУ-41. Доказывал, что так работать невыгодно ни бригаде, ни управлению. Партийная организация настаивала на том, чтобы в бригадах наряду с мастерами были мастера по ремонту и обслуживанию станков. В настоящее время идет освоение производства ручной во-

В горючке КПСС ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО ПРЕДПРИЯТИЯ

Бюро Барнаульского городского Совета народных депутатов рассмотрело вопрос о развитии подсобных хозяйств предприятий города в 1981—1985 годах.

Для улучшения продовольственного снабжения рабочих заводов транспортного машиностроения, станкостроительного, химического, геологоразведочного, обору-

В ГРАДИОЗНОЙ ПРОГРАММЕ повышена народное благосостояние важное место уделяется детям. XXVI съезд партии поставил особый акцент на создании наилучших условий для развития, обучения, воспитания и подготовки к жизни каждого ребенка.

В Барнауле 207 дошкольных учреждений, где воспитывается свыше 36 тысяч детей. Всего в истекшем пятилетии в эксплуатацию введено 17 детских учреждений на 5 тысяч 120 мест. Если-сады строятся по современным проектам, в них просторные групповые и удобные спальные помещения, залы для физкультурных и музыкальных занятий, игровые участки.

Хорошо развивалась сеть яслей-садов, принимали активное участие в строительстве дошкольных учреждений «Трансмаш», моторный, РТИ, шинный заводы, трест «Барнаульжиротрест», объединение «Химволокно».

Коллективы большинства дошкольных учреждений ответственно выполняют программную задачу вышей партии: каждому ребенку обеспечить счастливое детство. Довольны родители, чьи дети воспитываются в яслях-садах развоя, треста «Барнаульжиротрест», завода геологоразведочного оборудования, в городских дошкольных учреждениях № 22, 23, 80, 156, 174.

Вместе с тем возможности здесь далеко не использованы. ХБК заводы механических пресов, геофизической аппаратуры и некоторые другие не проявляют должной инициативы и настойчивости в создании подсобных хозяйств. Заводы агрегатов, асбестовых технических изделий, технического узла рьяно строятся объекты городского свинопольского комплекса. Отдельные предприятия слабо работают по созданию собственной кормовой базы.

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета наметили меры по наращиванию производства мяса, молока, овощей, другой сельскохозяйственной продукции, улучшению снабжения трудящихся продуктами питания.

БАРНАУЛ ВЧЕРА * СЕГОДНЯ * ЗАВТРА

В истекшем пятилетии почти не развивался. За пятилетку только один завод введен в эксплуатацию в Центральном районе, хотя сегодня здесь более 2 тысяч детей дошкольного и ясель-садов. Около 2 тысяч дошкольников ждут путевки в детсады Железнодорожного района.

ГОРОД И ДЕТИ

Сегодня заводу геофизики недостаточно одного детского сада на 280 мест, равно как и аппаратурно-механическому — одного сада на 140 мест, маслябюджету — детского сада на 45 мест. Не менее остра эта проблема для многих предприятий Октябрьского района.

В утвержденных XXVI съездом партии Основных направлениях экономического и социального развития СССР выдвинута задача создания предпосылок для перехода от образования детей шестилетнего возраста. Тем острее необходимость максимального охвата дошкольником общественным воспитанием.

И без того трудное положение с устройством детей в ясель-сады осложняется безответственным отношением руководителей отдельных предприятий.

В. ГРОМОВ, заведующий Барнаульским городком.



«ПЛАЦАДЬ СОВЕТОВ». Фото В. Морозова.

Официальный отдел ИТОГИ ПОЛУГОДИЯ

Рассмотрены итоги выполнения плана экономического и социального развития и бюджета города за первое полугодие 1981 года. Промышленные предприятия городского подчинения справились с заданием на 101,8 процента. Дополнительно и плану выучены изданы 632 тысячи рублей. План товарооборота составил 101,1 и реализации бытовых услуг — 101,5 процента. Возрос розничный товарооборот и объем бытовых услуг по сравнению с первым полугодием прошлого года.

Строительными организациями введено 25,478 квадратных метров общей площади жилищных помещений. В целом по городу план капитальных вложений в строительство объектов коммунального хозяйства, утвержденных на год, выполнен на 51,7 процента.

Вместе с тем горисполком отметил серьезные недостатки в работе промышленности, торговли, общественного питания, бытового обслуживания, коммунального хозяйства и транспорта по выполнению плана экономического и социального развития и бюджета города за первое полугодие.

Райисполкомом, руководителями предприятий и ведомств рекомендовано на основе глубокого анализа разработать и осуществить неотложные дополнительные меры по преодолению отставания и выполнению годового плана и бюджета.

В парках города работают игровые автоматы, аттракционы, детский кинозал, аттракционы, детские станции, проводятся танцевальные молодежные вечера.

А ПОСТРАДАЛО ДЕЛО...

Конфликтная ситуация

Незадолго до парткома встретился с Рябовым на общем партийном собрании. Он сидел один, наклонив голову к стоящему впереди человеку. Ладошки опирались на спинку, смотрел из-под бесельных ресниц перед собой и о чем-то напряженно думал.

«Да разве это подрада? С места на место перебарываю бригаду, как хотят. Можно было бы в прошлом году строили дом по улице Матросова. Не успели начать как следует, приходит приказ — срочно на бойлерную. «Как же так, говорю, — ведь здесь мы уже все подготовили, изделия подвезли. Но нас и слушать никто не хочет. Вот и получается, что вместо положенных четырех месяцев по девять, а то и больше. Подрада, договор, конечно, срывается. Тогда бригаду всеми правдами и неправдами стараются «умаслить», премию за якобы досрочную сдачу какого-то этапа работы вышлют или еще как-нибудь материально заинтересуют». А от такого стимулирования один вред. Надо менять организацию труда, и не премиями фиктивными выписывать.

Для вас, горожане! СООБЩАЕТ ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

29 августа Краеведческий музей — экспозиция по выставке «Наши земляки» — Герои Советского Союза — с 10 часов. Дом культуры меланжевого комбината — выставка «Клуб «Астротрифт» — тема: Ботаника. Своя география, науки, «Численные качества» — в 14 часов. Школа № 10 — выставка «Воспитание патриотизма» — в 19 часов.

Дворец культуры кинимов — выставка клуба филологов — в 12 часов. Краеведческий музей — экспозиция по выставке «Алтай в годы Великой Отечественной войны» — в 11 часов. Библиотека № 10 — день информации о новой литературе — в 12 часов. Центральная городская библиотека — выставка-просмотр

